

减少办事成本 提升办事体验

# 晋津两地实现不动产登记“跨省通办”

新华社太原9月17日电 记者从山西省自然资源厅获悉,山西省自然资源厅和天津市规划和自然资源局近日签订《晋津不动产登记“跨省通办”合作框架协议》,并发出首本“跨省通办”不动产权证书。

晋津不动产登记“跨省通办”,是指企业群众在山西(天津)即可申请办理天津(山西)的房屋过户、抵押等不动产登记事

项,通过申请人(购房人)所在地不动产登记机构进行受理,不动产所在地登记机构负责办理,登记机构间线上传递相关材料,申请人(购房人)网上缴纳相应税费,登记机构发放电子证书或邮政寄递纸质证书的方式,解决不动产属地登记原则下,需要办事的企业群众必须前往不动产所在地的问题,大幅减少了办事成本,提升了办事体验。

近年来,山西与天津在能源、科技、金融、交通、教育、人才等方面不断推进优势互补、交流合作,带动晋津异地购房市场日益活跃。随着“互联网+不动产登记”、电子证照、信息共享等条件日趋成熟,山西与天津自然资源部门全面拓展登记业务的合作共进,确定了“应上尽上,逐步推动”的合作原则,成功构建了跨省不动产登记业务“异地办”“就近办”的快速通道,

解决了晋津跨域办理不动产登记“多地跑”“折返跑”的堵点难点。

山西省自然资源厅党组书记、厅长姚青林说,今后,山西省还将在现有基础上进一步扩大“跨省通办”业务服务面,并加强与北京、内蒙古、河北、陕西、河南等不动产登记部门之间的协同性和联动性,方便企业开展生产经营活动,提升跨区域政务服务水平。

挑战世界纪录 强国复兴有我

## 4800个魔方拼出巨大图墙

本报讯(记者 史涌涛)17日上午,“挑战世界纪录,强国复兴有我”巨型魔方拼图活动在市文化艺术中心广场举行,全市81名魔方爱好者齐聚西城墙脚下,用4800个魔方拼出长6.7米、高2.3米的“挑战世界纪录,强国复兴有我,中国古都,天下大同”巨大魔方拼图墙。

活动由市体育总会和市文化艺术中心主办,市魔方运动协会承办,是全国各地近100个城市联合发起的申请“创作最多幅魔

方拼图的活动”吉尼斯世界纪录认证挑战的一部分。活动既是对魔方爱好者的一次挑战,也是展示大同市文化底蕴和青少年智慧的一次机会。

活动现场,所有参与者神情专注,发挥自己的创意和智慧,共同完成这一庞大的拼图墙,两位世界纪录挑战见证人员对活动进行了认证。拼图完成后,全体参与者朗诵《少年中国说》,表达了对国家的深厚情意。



选手们认真拼接 史涌涛 摄

## 能工巧匠 同台竞技

9月17日,参赛选手参加瓷砖贴面项目比赛。

当日,在国家会展中心(天津)举办的中华人民共和国第二届职业技能大赛进入第二天,来自全国36个代表团的4000多名能工巧匠在109个赛项中同台竞技,切磋技艺。

新华社发



让文明风尚成为校园最美风景

## 大同大学创新践行“六好”标准

本报讯(记者 田雁)让文明之风内化于心、外化于行,大同大学聚焦落实思想政治道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、优美环境建设好、活动阵地建设好的“六好”标准,积极开展文明校园创建工作,努力把学校建设成为锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、涵育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。

以社会主义核心价值观为引领,扎实推进思想道德建设。在全省率先建成具有政治性、学术性、开放性特点的马克思

主义学习书屋,打造成为理论学习、师生互动、党团活动、学术研讨及教师集体备课的平台。深入开展日常思想政治教育和主题教育活动,突出文化熏陶、先进展示和价值引领,教育引导师生弘扬和践行社会主义核心价值观。

以突出师德涵养为主题,扎实推进师德师风建设。坚持德才兼备、以德为先,注重选拔思想品行可靠、实践经验丰富、工作业绩突出的干部加强师德典型宣传,师生关系进一步融洽,教师爱教、学生爱学、师生共同提高的风气日益浓厚。

以传承云冈文化为己任,扎实推进校园文化建设。大力实施以立德树人为根本、以爱国主义为核心的“一院一品”精品文化项目建设,通过开展“承云冈情,扬同大梦”校园文化艺术节、“云冈文化月”等一系列活动,传承云冈文化,讲好云冈故事。坚持以文化人、以文育人,实施文化精品培育战略,打造“美育第二课堂”“马克思主义经典著作晨读”“书法文化进学院”等10余个文化品牌,以优秀文化塑造

灵魂、润养心灵。各类体育竞赛蓬勃开展,群众性文体活动红红火火。

以提升育人环境为目标,扎实推进校园环境建设。建设御东校区综合教学实训楼、“同大蓝”体育场、中央绿地花园、气膜篮球馆,实施室内运动场馆改造工程和新平旺校区图书馆扩建工程,启动北校区化工大楼、生科大楼建设,校园基础设施不断完善。通过校园景观大道、艺术长廊、楼宇命名,以及一草一木、一砖一石,展现学校悠久办学历史、深厚文化内涵,实现校园文化景观审美与育人功能的有机统一。

以壮大主流舆论为重点,扎实推进阵地管理建设。该校加强思想文化阵地建设、管理和监督,科学统筹校报、校内广播站、校园网、宣传橱窗等的建设与管理,打造相融共促的宣传阵地。强化新型网络和手机媒体建设,发挥好新媒体平台和“微”阵地作用,着力讲好同大故事、发好同大声音,营造了积极向上的舆论氛围。



## 国家网络安全宣传周

团市委倡议广大青少年

### 维护网络安全 构建清朗空间

本报讯(记者 孙露)“维护网络安全是每个青少年网民义不容辞的责任……”2023年国家网络安全宣传周期间,团市委号召全市广大青少年依法上网、文明上网、理性上网、安全上网,共同构建清朗网络空间,传播网络正能量。

自觉维护网络安全,依法上网。互联网并非“法外之地”,青少年要自觉学习并遵守相关法律规定,不参与、不发布、不从事任何有害国家安全、社会稳定、民族团结、身心健康的信息制造和传播行为,履行应有的社会责任。

积极践行社会风尚,文明上网。青少年要坚守社会公共秩序底线、道德风尚底线和信息真实性底线,践行社会主义核心价值观,文明安全上网,自觉抵制网络虚假信息、低俗信息,坚决反对网络暴力,推动网络空间绿色发展。

主动辨别是非黑白,理性上网。青少年要不断提升网络素养,提高辨别是非对错的能力,自觉抵制反动、腐朽、不健康的言论和行为,大胆同杂音噪音、歪风邪气作斗争,营造风清气正的网络环境。

有效提升防护技能,安全上网。青少年要善于进行网上学习,增长网络知识,扩展网络技能,强化网络安全储备,熟悉上网安全流程,处理好网络和学习的关系,做倡导和维护网络安全的先锋,自觉抵制和防范不安全、不合法、不健康的信息。

## 全市各级妇联 线上线下开展宣传

本报讯(记者 辛雅君)为增强市民网络安全意识和防护技能,我市各级妇联组织通过“线上+线下”相结合的形式,开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”国家网络安全宣传周活动,向广大女性及家庭,特别是中老年和青少年群体普及网络安全知识。

各县区妇联联合多部门开展现场宣传活动,通过树立宣传展板、发放宣传手册和手提袋、现场讲解等形式,引导居民更直观地了解网络安全知识,增强防范意识,保护个人信息安全,同时呼吁广大妇女及家庭为孩子普及网络安全知识,以身作则,营造文明和谐上网的家庭氛围。

《如何破除网络谣言?一起看漫画知识》《“争做巾帼好网民”倡议书》《让我们一起学习网络安全知识吧》《手机转账时出现这行字,千万要警惕》……各级妇联通过各自微信公众号线上推送网络安全知识,进一步提升妇女群众及家庭的网络安全意识,筑牢网络安全屏障。